



[学生习作专版]

## 存钱是美德

县杜鹃小学 307班 凌忻悦

同学们猜猜什么东西,大家都喜欢,我们到超市、菜场,买学习用品、生活用品,都要用到它?都猜到了吗?它就是钱。

我花的钱是爸爸妈妈每天辛苦工作挣来的。我也会挣一点零花钱。记得幼儿园的时候,我家厨房角落里就放着一个大纸袋子,这是做什么用呢?平时我把家里的废纸、纸板箱、快递盒子、饮料瓶、牛奶盒等收集起来放进袋子,攒满了一袋奶奶就会帮忙拿到车库去,等攒到一定的量就卖给收废品的伯伯。2020年我靠卖家里的废品攒了500元,这个数字很惊人!我数了一遍又一遍。

这钱该怎么用呢?奶奶对我说:“你前几年卖废品攒的钱都存在银行,这次的收入也存银行吧。”于是奶奶带我到银行存钱,一进门,宽敞明亮的大厅,两排椅子上坐满了

人。保安叔叔让我们先取号,经过漫长的等待,终于轮到我了,我很激动。“你们需要办理什么业务呢?”柜台上的阿姨问我。“我要存钱。”“存多少?之前的存单到期有2800元。”阿姨算了一下加上这次我存进去的,一共存了3000多元,业务办完以后,她递给我一张回单,让我签字,我大笔一挥,潇潇洒洒地签下了自己的名字,这样我就有了一张新的存单了,奶奶为我点赞。奶奶说从小要学会理财,合理花钱,对以后生活会有很大帮助。

同学们,废品是可以换钱的哦,可不要把这些钱白白丢掉了,那就太可惜了!

## 在我身边的全面小康

县实验二小 506班 吴睿琪

“小康”,眼下的我还无法像大人一样去领悟这个美妙词语背后所蕴藏的深刻含义,我能做的是用耳倾听、用心感受身边的那些“越来越好”。妈妈告诉我,她小时候曾经在作文中憧憬着“梦想中的2020年”,不知不觉中美好愿景已从理想变为现实。全面小康,我们来了,绿色发展理念也渐渐浸润每一个家庭。请来听听我度过的美妙一天又一天吧!

### 从生活习惯感受全面小康

烧饭前妈妈再三叮嘱少盐、少油、少糖;饭后爸爸在背垃圾分类口诀,如今“舌尖上的美食”更加注重科学、健康和均衡。营养餐、儿童餐等眼花缭乱的搭配让我们从“吃饱”到“好吃”“会吃”“吃得健康”。同时,中央公园等不断增多的口袋公园、最美绿道更是成为我和家人锻炼身体、放松心情的必去之地;健身房、室内篮球场、游泳馆,随时随地可以去“走一走”……可以说,现在人们的消费范围在拓宽延伸,更加注重健康。

### 从生活环境感受全面小康

我来到西塘看望外公外婆,昔日破旧的厂房如今变成了停车场,美丽乡村建设如火如荼,水更清、天更蓝,四季皆美景;告别空中“蜘蛛网”,小城镇颜值有了大提

升。在村里走上一遭,农家书屋、阅览室、文化活动室,给村民带来了丰富的文化生活;家家户户门口的垃圾分类桶,垃圾分类的覆盖面正在进一步拓展,如今的美丽乡村,可谓是“高层楼、高颜值,乡村广厦千万间”。

### 从生活便捷感受全面小康

早上,妈妈在手机上一键下单订早餐外卖,刷市民卡骑公共自行车上班;中午,奶奶在电商平台购置生活用品;晚上,爸爸语音呼叫手机,听歌放松。周末,全家计划出游,爸爸用手机订车票,乘车只需刷身份证“无纸化”检票、景区“刷脸”进入,我和家人体验了“一场说走就走的旅行”……便捷的生活无处不在,这些应该就是“越来越好”的有力注脚。

岁月流逝,不觉经年。更加便捷的交

通网、更加美好的生态网已成为现实。

全面小康的到来,需要我们行走的

脚步更加踏实,为持续发展的中

国增添活力满满、能量满满、

朝气蓬勃的少年动力。

指导老师:

沈毅平

## 智慧正义勇敢

——《水浒传》读后感

县实验二小 606班 周会泽

四大名著犹如四颗璀璨的明星熠熠生辉。假期里,我认真地阅读了其中一部《水浒传》。这本书写了梁山众多好汉,揭露封建社会的黑暗和统治阶级的种种罪恶。是一本歌颂起义英雄和反抗精神的伟大史诗。

书中描写了众多栩栩如生的人物形象,如豹子头林冲、行者武松、智多星吴用、花和尚鲁智深等108位英雄好汉。他们被逼上梁山,为民除害,替天行道,虽然立下了不少大功,但被朝廷、官府认为是梁山草寇。可在我心目中他们个个都是梁山好汉。

108位好汉中,我最喜欢的是武松。他性情豪爽,知难而进,英勇无畏的精神深深感动了我,使我对武松产生了敬佩之情。书中写到武松景阳冈打虎、醉打蒋门神、大闹飞云浦等片段,都体现了他勇猛无敌、不畏权贵、有仇必报的英雄气概。

《水浒传》这部书,使我受益匪浅,既了解到了中国古代的历史和封建社会的腐败,也深深地被水浒英雄的精神所感动。书中大大小小的英雄故事,深深地吸引了我,鼓舞着我。这些人物形象也告诉我们:要时刻保持一颗充满智慧、正义勇敢的心,牢记并发扬扬善除恶的精神,为平安法治社会尽一份力,做好身边的每一件事。

## 我的妈妈

县吴镇小学 306班 苏若辰

我的妈妈是一名人民检察官,她每天都很忙,几乎没去学校接过我放学,晚上还会经常在家里加班,小时候我总是不解,疑惑为什么大人也会有那么多的作业。从我出生到现在,妈妈换过几次岗位,而每次我都会有不同的感受。

我很小的时候,妈妈奋斗在检察院侦查监督一线,妈妈经常去看看守所提审犯罪嫌疑人,如果发生了凶案要立即前往现场提前介入,逢年过节也不例外。我问妈妈会不会害怕,妈妈坚定地告诉我“妈妈是代表正义的!国家和人民是我的后援团,妈妈怎么会害怕?”那时,我觉得妈妈像一个强大的女超人。

后来,妈妈去了控告申诉部门,在那里,妈妈每天都要接待很多的叔叔阿姨伯伯大娘,有带着问题的,也有带着情绪的。妈妈总是耐着性子听他们讲,然后帮他们分析,有脾气的渐渐地变得没脾气了,有问题的渐渐也找到了解决问题的办法。那时还会有一些人来向妈妈告状,说法院的叔叔阿姨案子判错了。我问妈妈那你帮谁呀?妈妈毫不犹豫地告诉我“谁对就帮谁!”有个案子妈妈就帮来申诉的叔叔争取了改判,被评为了省里的精品案件呢!那时,我觉得妈妈像一个溫柔的知心姐姐。

现在,妈妈在公益诉讼部门,起初我也不明白,妈妈不是应该天天和刑事犯罪打交道么?公益诉讼是干什么的呀?妈妈笑着说“我在忙着保护小朋友的家园啊!为了我们的天更蓝、水更清、山更绿。”慢慢地,我看到了妈妈和她的同事们守护的一座座古桥换新颜,一条条盲道重新接续,河里的一尾尾鱼儿在欢腾……我问妈妈,你几乎每天要去走访现场、调查取证,累不累啊?妈妈告诉我:“习爷爷说过,检察官是公共利益的代表。维护公共利益是我们的神圣使命啊。”这时,我觉得妈妈像一个伟大的守护神。

每当有人问我你长大了想当什么,我的脑海里便会出现妈妈的影子,一身制服,一枚检徽,闪闪发光,是的,长大了我要像妈妈一样,做一名人民检察官!

## 找“年味”

县吴镇小学 307班 万悠然

新年的第一天,爸爸说要带我去找年味。“年味?啥是年味?”我脑袋里冒出一串串的问号。妈妈说:“爸爸要带我们去打年糕,我都没见过噢!”“我吃过炒年糕、汤年糕、糖年糕,可还真没见过打年糕,哇,我可以近距离地去感受一番了。”我激动地嚷着。

爸爸开车带着我们来到了一个叫丰义村的地方,一进村就各种热闹,有写对联的、有做糖葫芦的,还有许多婆婆穿着红红绿绿的衣服在跳舞。我们看着指示牌来到了打年糕的院子,里面早已站了好多人,大家都和我一样,一脸新奇,我拉着妈妈的手挤到了前排。只见院子中间放着一个大石臼,里面还有一个粗粗的木头棒子,妈妈说这个叫石臼。正说着看见几个伯伯从屋里抬出一个大木桶,里面装着白白的东西,原来这个是已经蒸熟的糯米团,软软的看着像“白胖子”。伯伯们两两合作把蒸熟的糯米团扣在了石臼里,“白胖子”顺着石臼壁懒懒地躺到了石臼的中间。妈妈说接下去就是最费力气也是最关键的“打”的过程了。只见两个伯伯脖子上挂着块白毛巾,一个大伯举起打年糕用的大木槌用力砸石臼里的糯米团,另一个大伯趁他提起木槌的瞬间快速把糯米团翻一个身。他们俩配合得真是默契,一人翻,一人打,不断抡起重重的木槌,一下一下用力地打下去,“白胖子”变得更软更糯。太神奇了,当我跃跃欲试的时候,其中一位伯伯问:“有没有人想试试!”“我!”我赶紧举手,接过大木槌后使尽全身之力,只把木槌提起一点点,根本甩不起来,还是伯伯帮着她强像模像样地打了三下。原来这打年糕看着容易做起来可真不容易,我还是做一个观众在一边“嗨哟嗨哟”地给他们加油吧。

过了好一会儿,年糕终于打好了,等在边上一位更年长一些的伯伯赶紧把打好的年糕团拉长,一块块放进托盘里,另一位阿姨把它压扁,切成小块,放在圆盘里端给围观的人们品尝。捧着热气腾腾的年糕,我等不及蘸上糖粉就塞一块进了嘴里。“年糕年糕年年高”,我慢慢嚼着,嚼出了软糯,嚼出了香甜,嚼出了快乐和热闹的“年味”……

指导老师:陶英华

## 铅笔的直

(外二首)

县吴镇小学 504班 匡鸿羽

铅笔  
是笔直笔直的  
但为什么  
有些人写的歪歪扭扭  
有些人写的端端正正

## 新文具盒

新文具盒是个房子  
房子的空间很大  
装扮得很漂亮  
可文具们却不乐意  
“我们不需要新房子  
以前的旧房子还可以住  
请主人别太浪费”

## “整容师”卷笔刀

他是铅笔的整容师  
而且是专属的  
当铅笔头变胖变丑时  
卷笔刀就会来整容

卷笔刀把铅笔头抬进  
自己的嘴巴手术室  
一转动机关  
手术刀就开始自动整容

不一会儿  
铅笔头就变得又瘦又美  
转笔刀见了  
“咔”地一笑  
关上了手术室的门

指导老师:丁玲爱

## 寻

县泗洲小学 606班 周子谦

随着时光的流逝,万物复苏的春天来了,让我们跟着春的脚步去寻找春天吧!

春天在哪里呢?春天就躲在公园里。小草从厚厚的大地里探出了绿绿的小脑袋,公园里的梨花也绽开了可爱的笑脸,春天可真调皮,把梨花涂得那么洁白,仿佛寒冷的冬天还未曾离去。咦?春天又哪去了?我们随着春的脚步来到了公园的小溪边,小溪中的雪水都融化了,小溪又变回了往常的欢快。春天又来到了杏花前,杏花也开了,只见枝头的杏花红蕊中绽开白色的花瓣,开满了一树,生怕自己的位置被别的花给占去,开不了花。一眨眼的功夫春天从公园来到了我家的小院里。

我跟着春天来到了自家的小院,几簇丁香从院子里的围墙上探了出来,像一个个可爱的小女孩调皮地从围墙里伸出脑袋,好像在跟路人打着招呼,屋内种着几盆美丽的芍药花,粉色花瓣异常灿烂,在许多红色杜鹃花簇拥下,我们的院子变得丰富多彩了。春天似乎被这美景迷住了,因为她又在我家后院发现了一株小黄花,也就是我们常说的迎春花,那淡黄色的花瓣欢快地迎接着春的到来……

春天又不见了,也许她又去别的地方,带去温暖更好了,也许她已经离开了!因为等待春天是异常漫长的……